

三年修满本科学分,扬州小伙提前毕业

已被香港中文大学录取为硕士研究生,他的下一个目标是美国名校

常州大学华罗庚学院大三学生张威用三年时间就修满了本科期间的学分,收到了香港城市大学和香港中文大学的硕士录取通知书。昨天,张威与大四的学姐、学哥一起参加毕业典礼。下个月他将踏上赴港求学之路。他的下一个目标是进美国的麻省理工学院深造。

通讯员 安宁 包海霞 现代快报记者 陆文杰

大三小伙拿到本科文凭

扬州小伙张威是常州大学华罗庚学院的大三学生,他在昨天跟大四的学哥、学姐一起参加了毕业典礼,从校长手里接过了毕业证书和学位证书,提前一年本科毕业,并获得了优秀毕业生的荣誉。

“从大一开始,我就将一些能自学的后续课程提前选修,每天辗转于教室、图书馆之间,一天学习时间不低于10小时。这样的努力持续了3年,直到大三的下学期,我发现所有的学分都已修满,我可以毕业了。”张威告诉记者,每学期他都给自己排了十几门课,三年获得了198个学分,超过了大学毕业所需的180个学分,因而提前一年拿到了本科文凭。

在校期间,张威主持了国家、江苏省大学生实践创新训练计划项目《基于视频与音频处理技术的防错踩油门系统》,并以第一作者署名发表学术论文,还以优异的成绩获得国家奖学金、校特等奖学金,拿下全国英语能力竞赛二等奖,“外研社杯”全国大学生英语写作大赛三等奖。

在同学们眼中,张威还是一个兴趣广泛的“学霸”。他喜欢运动,篮球场上经常能看到他的身影;他热心公益,常常走进社区、敬老院;他热爱大自然,周末经常与同学结伴旅游。“我并没有因为学习而少了娱乐,都是顺其自然,所以这三年我觉得很轻松。”张威说。



张威从常州大学校长手里接过毕业证书和学位证书
现代快报记者 陆文杰 摄

下一个目标是美国名校

昨天,参加完毕业典礼后,张威没有马上离校,他计划继续留校半个月,“香港那边是纯英文授课,趁着离开还有一段时间,我要把硕士生的课程自学起来。”张威说,在学校多停留半个月一来能与同学们多相处一段时间,二来可以为学院做一些力所能及的事情。

张威本科学习的是自动化专业,研究生选择了机械与自动化专业,对于香港学习后的下一个目标,他定下的是美国麻省理工学

院。“麻省理工一直是我心仪的学校,接下来的几年时间我会继续努力追逐自己的梦想。”张威说。

对于今后的职业和生活,张威也有明确的规划。“硕士毕业如果能去美国读书,可以考虑留在美国的大学里做研究员;或者研究生毕业以后进入外企工作,无论在国内还是国外,我都想进德国企业;第三条路是在国外学习先进技术后回国创业。”对于自己的未来,张威满怀信心。

下月赴香港读硕士课程

去年7月,张威做了一个决定——去香港高校读书。对于工科生而言,香港高校录取要求的雅思成绩为6.5分。为此,张威开始雅思考试的复习,并在7月中旬参加了一场雅思考试,取得了6.5分的成绩,顺利过关。

去年11月,张威开始申请到香港高校攻读硕士研究生学位。从看专业到做材料,从什么都不了解到

递交申请,他一步一步走了过来。“当时我正是大三,因为想提前毕业,在申请赴港校读研的同时,我还修了很多课程。”张威说,那段日子是大学期间最辛苦却又最幸福的日子,为未来拼搏,痛并快乐着。

今年2月,张威先后收到了香港城市大学和香港中文大学的硕士录取通知书。最终,张威选择了香港中文大学,8月他将赴港攻读硕士。

南昌大学简称“南大”,合适吗?

南京大学的同学们认为容易跟母校搞混
江西省教育厅:官方没有这样简称过

日前,南昌大学在其官方主页南昌大学新闻网正式发布了《南昌大学章程》。其中第一章总则的第一条写着“学校名称为南昌大学,简称‘南大’……”南大?南京的小伙伴们都知道,这是南京大学的简称。于是,这两天,在“南大大小百合”BBS上、南大学生微信朋友圈里,南京大学小伙伴们纷纷“表示严重关切”。对此,江西省教育厅发展规划处一位老师表示,该省高等教育主管部门通常只使用南昌大学的全称,至于简称那是学校自己取的“小名”,叫什么,是学校自己的事情。

现代快报记者 俞月花

南京大学师生突然多了个兄弟,我们“严重关切”

昨天,现代快报记者进入南昌大学官方网站发现,在首页的新闻列表中就有6月30日发布的《<南昌大学章程>正式发布》的新闻。其中的第一章总则的第一条,写着“学校名称为南昌大学,英译为NANCHANG UNIVERSITY,简称‘南大’。”

7月2日,南京大学学生记者团团长侯印国在公开微信群“侯印国老湿”上发帖称:“早在2004年,南京大学就已取得‘南大’的注册商标,拥有‘南大’的合法的简称。”另外,2014年,经教育部核准的《南昌大学章程》在第一章总则中明确写着,南京大学简称“南大”。

南大学生告诉现代快报记者,

“南大”对他们有很重要的意义。他们说,如果南昌当地市民或媒体不时把南昌大学简称为南大还可以理解,南昌大学在官方章程中明确自身简称为“南大”则颇为不妥。

据悉,7月2日下午3点,南京大学校方已通过BBS向表达关切的师生回应:“学校已向教育部、江西省教育厅表示了我校及广大师生对此事的严重关切。”

江西省教育厅官方从没说“南昌大学”简称“南大”

南昌大学的学生对此怎么看?昨天,在南昌大学校办文秘科兼职的一位学生告诉记者,他们自己叫学校就叫“南大”,也有人叫“昌大”。

“在江西省内,大家约定俗成,说到南昌大学就叫‘南大’或者‘昌

大’。”江西省教育厅高教处的一位工作人员表示,具体怎么简称,根据个人习惯不同。不过,他认为大家在江西省外不好这样称呼。

不过,江西省教育厅发展规划处一位张老师告诉现代快报记者,南昌大学在江西省并没有约定俗成就叫“南大”。“部分人喜欢这样简称,但是官方从来没有说它是‘南大’,因为容易和南京大学混淆。”他说大家一般都叫南昌大学的全称,没有官方简称。

至于《南昌大学章程》写“南昌大学简称南大”,这位张老师说,那是学校的事情,“我们官方核准授予它的就是南昌大学。比如说我自己要取一个小名,我们也没有办法。”他表示,大学简称上没有统一规定,“比如你的小名可以叫莉莉,她的小名当然也可以叫莉莉,你们的姓不一样。小名叫什么,是自己的事情。”

大学简称常有重名现象 曾有3个“华师”2个“长大”2个“华农”

现代快报记者还了解到,大学简称中,常有重名现象,比如以前就出现过3个“华师”——华中师范大学、华东师范大学、华南师

范大学。还有长安大学和长春大学在百度百科中的简称,也都是“长大”;“华农”之争则发生在华中农大和华中农大之间。另外,北

京工业大学和北方工业大学的校友们,也曾陷入谁是“北工大”的困扰中。

对此,曾有专家表示,一所学

校的名称,关系其“名声”,不可随意而为,平时说话或在本地流通尚且可以,一旦形成文字,并且走出埠外,就难免产生问题了。

读书

暑假读啥书? 大学图书馆推荐了30本

快报讯(记者 俞月花)《与世界伟人谈心》《红楼梦》《麦田里的守望者》《大数据时代》……今天是南京理工大学学生放假的日子,学校图书馆精心挑选了30本好书推荐给同学们,希望他们暑假在家读一读。现代快报记者注意到,这些好书既可以在南理工图书馆借到纸质书,也可以通过移动图书馆下载到电子书。

南理工图书馆推荐的好书目如下:

清新高雅类(10本)

《共悟人间》《与世界伟人谈心》《你若安好 便是晴天》《因为懂得 所以慈悲》《看见》《苏菲的世界》《追风筝的人》《生命中不能承受之轻》《从你的全世界路过》《雪国》。

经典著作类(10本)

《红楼梦》《百年孤独》《平凡的世界》《白鹿原》《红高粱》《呼啸山庄》《麦田里的守望者》《悲惨世界》《巴黎圣母院》《傲慢与偏见》。

畅销类(10本)

《中国文化要义》《解忧杂货店》《你的孤独 虽败犹荣》《你是最好的自己》《霍乱时期的爱情》《大数据时代》《如何阅读一本书》《目送》《百岁拾忆》《洗澡之后》。

考试

江苏下半年还有30多场人事考试

快报讯(记者 项风华 徐岑)近日,有人在网上晒出了一张2015年下半年考试日历:7月,医师资格考试、雅思、托福;8月,注会综合阶段和英语考试;9月,国家司法考试;10月,成人高考;年末,国家公务员考试、考研、四六级……不少人跟贴表示,要好好学习,天天向上。现代快报记者了解到,江苏今年有52场人事考试,下半年还有30多场,其中包括省级党政机关从基层公开选调公务员考试等。

从网友的评论中,现代快报记者发现,学生族占了大半,他们把考证列为下半年的头等大事。最让人期待的则是2016年的国家公务员考试,不论是在校大学生,还是上班族,不少人将目光瞄准了国考。

除了国家考试,江苏下半年也有不少人事考试。现代快报记者从江苏省人社厅了解到,江苏今年要举行52场考试,半年过去,下半年至少还有30场考试,主要在9、10、11月份。比如,9月份的一级建造师考试、会计(中级、高级)考试等;10月份的造价工程师、审计、统计考试等;11月份的一、二、三级翻译专业资格、计算机技术与软件考试等。江苏基层政法干警招录培养考试也将在下半年举行。此外,备受关注的中央机关及其直属机构公务员招录考试,也就是所谓的国考报名,按照往年惯例,会在10月中旬启动,笔试将在11月底举行。